

◆ ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Подвигом вашим гордимся

Омутинским ветеранам вручили юбилейные медали



Торжественное вручение юбилейных медалей участникам Великой Отечественной войны Юрию Федоровичу Толмачеву, Анне Александровне Соколовой и Василию Ефимовичу Архипову

Год памяти и славы, объявленный президентом России, проходит под эгидой чествования ветеранов Великой Отечественной войны. Не остаются без внимания участники ВОВ и труженики тыла, проживающие даже в самых отдаленных деревнях. На территории Омутинского района в честь празднования 75-й годовщины Великой Победы будет вручено 139 юбилейных наград.

На прошлой неделе состоялось торжественное вручение медалей ветеранам ВОВ села Омутинское. Одними из первых их получили фронтовики. Глава района Виктор Воллерт и члены выездной бригады побывали с поздравительными визитами в гостях у пожилых людей.

С радостью встретил делегацию участник ВОВ Василий Ефимович Архипов. Несмотря на преклонный возраст,

ветеран, надев парадный пиджак с наградами и расправив плечи, с достоинством принимал поздравления.

Глава Омутинского района Виктор Воллерт:

- В преддверии великого праздника мы в очередной раз говорим вам спасибо за мужество и ратный подвиг, за то, что мы живем под мирным небом. Неслучайно год 75-летия Победы президент объявил Годом памяти и славы. Это дань уважения солдатам и офицерам, не склонившим голову перед врагом, труженикам, приближавшим победу в тылу. Примите эту почетную награду. Надеемся, что вы ее еще долго поносите. Дайте себе приказ дожить до 100-летия, как когда-то командир приказывал вам взять высоту.

Председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова:

- Всегда с огромной радостью при-

ходим на встречу с ветеранами, потому что вы относитесь к великому поколению победителей, вынесшему войну на собственных плечах. Поздравляю вас с высокой правительственной наградой, вы ее с честью заслужили. Носите ордена, они вам за победу!

Сказать спасибо за счастье мирной жизни пришли ребята из отряда «Волонтеры Победы» и их куратор, ведущий специалист отдела культуры, спорта и молодежной политики Надежда Шабалдина. Вместе с теплыми пожеланиями они прочли стихи о войне, прочувствовав их смысл сердцем.

Трогательно прозвучала песня Юрия Антонова «Снегири» в исполнении Алексея Сологуба.

Расчувствовавшийся Василий Ефимович вспоминал военное детство и юность, рассказывал, как ошибочно пришла похоронка на отца Ефима

Васильевича. На прощанье поделился, что каждую ночь во сне идет в атаку или держит оборону. Война не отпускает солдата. Приятной новостью для ветерана стало сообщение журналистов, что в 16-м номере газеты «Сельский вестник» в опубликованном списке призванных на фронт Омутинским райвоенкоматом первой будет значиться его фамилия.

Следующим адресом, где побывала выездная бригада, стал дом Анны Александровны Соколовой. Связисткой она прошла всю войну, встретив победу под Берлином. Медаль «За боевые заслуги» - свидетельство честно выполненного долга перед Родиной. В Год памяти и славы на ее груди засверкала еще одна награда - в честь 75-летия Победы.

Юрий Федорович Толмачев бил врага под Сталинградом. Проливал кровь на полях Великой Отечественной и войне с Японией. Тяжелая контузия и ранения подорвали здоровье, но не дух ветерана. Память о его боевом пути с благодарностью хранит четверо детей, восемь внуков, тринадцать правнуков.

Дочь Татьяна Шумилова, которая окружает его любовью и заботой, говорит, что на протяжении многих лет в день рождения отца и 9 Мая за столом собирается родня. Юрий Федорович объединяет всю семью. Живущие в других городах дети и внуки постоянно звонят и справляются о здоровье фронтовика.

С волнением слушала поздравления жительница блокадного Ленинграда Мария Ивановна Степанова. В ее памяти навсегда остались мучительные дни осады города, как ленинградцы голодали, хоронили родных и знакомых, перевязывали бойцов, оборонявших несломленный город.

Правнучка Марии Ивановны - Екатерина Фатеева, присутствовавшая на церемонии награждения, сказала: «Я горжусь своей бабушкой. Она у нас еще такая бодрая! Беру с нее пример жизнерадостности и силы характера».

В этот день слова поздравления также прозвучали в адрес труженика тыла Григория Петровича Осколкова, с юных лет наравне со взрослыми с утра до поздней ночи работавшего на колхозных полях.

Глядя на пожилых людей, прошедших страшные испытания в годы Великой Отечественной войны, которым переваляло далеко за девяносто, поражаешься их внутренней силе, стойкости. Они - яркий пример поколения, которое, не жалея себя, остановило полчища безжалостного, хорошо оснащенного врага, сохранило для нас страну и свободу. Невольно испытываешь гордость за подвиг наших дедов и прадедов и радость оттого, что нам довелось пообщаться с очевидцами событий военного лихолетья.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

◆ ДЕПУТАТ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

Справедливость - важная составляющая

С очередным визитом в Омутинском районе побывал депутат Тюменской областной Думы Виктор Рейн. Программа рабочей поездки включала несколько мероприятий. Проведя личный прием, депутат побывал на собрании граждан в селе Южно-Плетнево, принял участие в церемонии вручения юбилейных медалей ветеранам ВОВ, проживающим на территории Вагайского сельского поселения.



Виктор Рейн знакомится с обращениями селян

Вопросы взяты в работу

В зале заседаний администрации района состоялся прием граждан. Жители муниципалитета поделились с депутатом проблемами личного характера и насущными вопросами, касающимися жизни села. Геннадий Шабанов пришел на прием в сопровождении главы Ситниковского поселения Василия Выймова. Инвалиду требуется материальная помощь на капитальный ремонт крыши и несущих стен дома, что подтверждено обследованием комиссии. В 2017 году он обращался в банк за кредитом, но получил отказ, так как в паспорте в графе подпись у него стоит прочерк. Виктор Рейн заверил, что совместно с органами социальной защиты будут рассмотрены варианты оказания помощи.

Вопрос трудоустройства сына-инвалида волнует Сергея Шеффера. Молодой человек в 2019 году без троек окончил Заводоуковский агропромышленный техникум по профессии «мастер молочного производства». Предпринимал попытки найти работу по специальности в районе и городе Тюмени, но везде получил отказ. Такая ситуация в корне неправильная, отметил депутат. Необходимо мотивировать ребят, которые хотят работать в сельской местности, и пообещал направить обращение директору Департамента труда и занятости Тюменской области.

Татьяна Бетехтина и Альбина Иванова подняли наболевшую проблему с установкой остановочного комплекса на федеральной трассе около села Омутинское. По причине его отсутствия люди не могут приобрести билет на проходящие автобусы. Приходится покупать до Вагая или Шабаново, а потом добираться до дома на такси или попутках. Как пояснил Виктор Рейн, руководство района уже обращалось в Уралуправтодор с ходатайством об установке остановоч-

ного комплекса, но был получен отрицательный ответ. По мнению депутата, вопрос является жизненно важным и требует проработки.

Жительница села Вагай Татьяна Карпова озвучила проблему выросших в конце прошлого года тарифов на вывоз жидких бытовых отходов. На данный момент оплата составляет 471 руб. за кубометр. Селянам, особенно пожилым людям, трудно выкладывать такую непомерную сумму. Также вагайцы просят восстановить в селе очистные сооружения, закрытые, по их мнению, по непонятной причине.

Валентина Лавренина (с. Вагай) вырастила шестерых сыновей, имеет 30 лет стажа в совхозе. Она никогда не обращалась за помощью. Ветеран труда просит выделить материальную помощь на подведение газа.

Безработной матери двоих детей не хватает средств на заливку фундамента дома, приобретенного на материнский капитал. В жилье холодный пол, сырость. В сентябре 2019 года женщине оказана помощь через органы социальной защиты. Теперь, согласно законодательству, она может обратиться за поддержкой лишь через два года.

Глава Вагайского сельского поселения Сергей Новиков обратился к депутату с актуальной проблемой. В прошлом году губернатором Тюменской области было одобрено строительство на территории новой поликлиники. Для здания выбрано удобное место в центре села Вагай, которое устроило бы всех жителей. Однако по имеющимся документам данный земельный участок находится в зоне подтопления. Сергей Владимирович, вагаец в четвертом поколении, утверждает, в реальности заключение специалистов не соответствует истине, и просит Виктора Рейна подключиться к решению вопроса. Кроме того, глава наде-



Сергей Шеффер просит помочь с трудоустройством сына Максима

ется на содействие в приобретении призов для участников конных бегах, которые ежегодно проходят на Масленицу в д. Большая Крутая, а также в строительстве в селе лыжной базы. Обращения депутатом приняты.

Директор Детско-юношеской спортивной школы Артемий Смирнов высказал просьбу о приобретении формы, волейбольных мячей и сетки. Виктор Александрович обещал не только помочь со спортивным инвентарем, но и организовать для омутинцев мастер-класс с волейболистами высшей лиги.

Изучить положение дел

В традиционном обращении к жителям Омутинского района Виктор Рейн отметил: 2020 год будет переломным. Так, в послании губернатора Тюменской области сделан акцент на важную составляющую - справедливость. Нужно понимать, какие есть ресурсы, и сделать все, чтобы люди действительно жили лучше, подчеркнул парламентарий.

- Бюджет 2020 года вновь социально ориентированный, - сказал Виктор Александрович. - У нас без малого 52 процента, более 100 млрд руб., - это деньги, которые пойдут на социальную сферу. Выполнение социальных обязательств перед населением - один из главных критериев оценки работы Правительства региона, областной Думы и местной власти. В прошлом году парламентариями было принято более 105 законов, из них 16 базовых, и 530 постановлений. Наша задача - законодательно сопровождать все процессы, которые позволяют исполнительной власти двигаться в правовом поле в ходе исполнения бюджета, работы с территорией.

Принципиально важно, что мы сохранили динамику в ре-

альном секторе экономики. Индекс промышленного производства в области составил 108 процентов, что выше большинства субъектов Российской Федерации. Наличие бюджетных средств позволит в полном объеме выполнять принятые программы, реализовывать национальные проекты.

“

В ходе визита Виктор Рейн встретился с супругами Екатериной Белкиной и Алексеем Мамаковым из с. Вагай, которые стали участниками проекта «Дом для молодой многодетной сельской семьи». Депутат поздравил пару с недавним рождением седьмого ребенка и сообщил, что строительство их дома начнется в апреле-мае. Кроме того, предложил с помощью спонсоров помочь с обстановкой нового жилья.

Виктор Рейн коротко остановился на изменениях, которые ждут жителей области в текущем году. В частности, рассказал об основных целях и задачах государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в плане развития сельской экономики, инфраструктуры, благоустройства, строительства дорог и жилья. На сегодняшний день, по мнению депутата, необходимо подготовиться к ее реализации. Требуется провести мониторинг, исследовательские работы, чтобы изучить реальное положение дел по ряду направлений. Среди первоочередных вопросов названо изучение состояния жилого фонда в сельской местности, ресурсов территорий, потребности в кадрах и прочее.

- Важно отработать реестр всех проектов, которые могут быть приняты на федеральном уровне. Мы должны в бюджет 2021 года заложить максимальное количество программ по изменению облика села, чтобы люди увидели - движение началось. Как депутат ставлю перед собой задачу проехать практически все деревни и села Омутинского района. Встречаясь

с населением, определить, какие проблемы есть и включить их решение в программу «Комплексное развитие сельских территорий». Если данная работа совместно с руководством района будет сделана, это позволит заметно улучшить жизнь селян, сделает деревню более привлекательной для жизни, - заверил Виктор Рейн.

Сохранить память

Виктор Александрович от души поздравил омутинцев с приближающейся знаменательной датой - 75-летием Великой Победы. В обращении к жителям он подчеркнул, что меры поддержки, которые будут предоставлены к празднику участникам войны и труженикам тыла на федеральном и региональном уровне, - малая толика благодарности тем, кто сражался на фронте, трудился на полях и фермах. Победа - это духовная скрепа российского общества. Нужно сохранить нашу историческую память, донести ее до молодежи, подчеркнул Виктор Рейн. Нельзя позволить исказить события военных лет, поддаться попыткам переоценить роль советского народа в освобождении Европы. Поколение победителей никогда и никем не должно быть забыто.

Одним из пунктов программы стало чествование ветеранов Великой Отечественной войны Вагайского поселения.

В торжественной обстановке депутатом были вручены медали в честь 75-летия Победы труженикам тыла, собравшимся в сельском Доме культуры. Ими удостоены: Васильев Александр Петрович, Замятина Агния Яковлевна, Курбангалеева Рабига Набеевна, Микушина Нина Андреевна, Привалов Василий Поликарпович, Ужегова Таисья Денисовна, Черемных Раиса Федоровна.

По состоянию здоровья не все виновники торжества смогли присутствовать на мероприятии. На дому юбилейные награды получили: Лесникова Валентина Михайловна, Дьякова Клара Яковлевна, Новикова Ирина Игнатьевна, Королева Анфиза Афанасьевна, Мельникова Анна Васильевна, Соловьева Екатерина Кузьмовна, Черкашина Раиса Павловна, Яковлева Сусанна Александровна, Анисимова Августа Александровна. К 9 Мая администрация сельского поселения вручит всем ветеранам фотографии с церемонии награждения.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА



Татьяна Бетехтина (слева) и Альбина Иванова возмущены отсутствием автобусной остановки на федеральной трассе у въезда в с. Омутинское



◆ ЧТИМ ПРАДЕДОВ

Письма героям Победы

Рассказы очевидцев страшных военных дней увековечивают исторические факты, которые от старшего поколения передаются младшему. Это доказывают сочинения, написанные школьниками образовательных учреждений района на конкурс «Письмо моему герою». Ученики ведут негласную беседу со своими прадедами, сделавшими «Все для народа! Все для победы!»

Прадеду Юрию Федоровичу Одинцову от Степана Одинцова, ученика 6 «а» класса СОШ № 1:

«Я обращаюсь к тебе, семнадцатилетнему юноше, ушедшему защищать Родину и семь лет находившемуся на фронте... Я знаю, что ты был зенитчиком, защищал Мурманское небо от фашистских самолетов, не дал им бомбить советское Заполярье, северную границу нашей Отчизны... Дорогой прадед, ты был ранен, лежал в госпитале, вернулся с фронта в 1950 году. Ты воевал во имя свободы нашей Родины, был храбрым защитником».

Дедушке Алексею Михайловичу Коробкову от Матвея Демидова, четвероклассника Окуневской СОШ:

«...Когда ты воевал, ты думал о своей семье: сыне, дочери и жене... Я представляю как во время боя летят самолеты, гудят танки, взрываются снаряды, а ты, дедушка Алексей, ползешь под выстрелами пуль и пытаешься найти, где оборвался кабель, чтобы восстановить связь со штабом. За твой героический поступок ты был награжден медалью «За боевые заслуги». Я знаю, что в одном из боев ты был ранен и отправлен в госпиталь, по пути к которому пропал без вести. Это было в 1943 году».

Прадедушке Игорю Яковлевичу Изотову от Елены Титовой, ученицы 7 «б» класса Вагайской СОШ:

«...Помнишь свой ночной бой с фашистами? Страшно, наверное, было? Но парнем ты оказался смелым: помог товарищам выбраться из горящего танка, а самого уж вытаскивали две молоденькие санитарки. Спасибо им, помогли в госпиталь добраться, а ты ничего не помнил. Мама говорит, что ты обрадовался возвращению в свою часть. Военная дорога твоя окончилась в Берлине. Радость не знала границ».

Прадедушке Василию Степановичу Шумакову от десятиклассника СОШ № 2 Николая ИONOва:

«...О тебе я узнал из рассказов бабушки и мамы. Бабушка с гордостью, вытирая слезинки, рассказывала, что во время войны ты воевал на Прибалтийском фронте в составе стрелковой дивизии. После ранений направлен служить в медсанчасть, где уже сам помогал раненым. Был награжден медалью «За отвагу», Орденом Отече-



Алексей Михайлович Коробков

ственной войны II степени. После пятого ранения тебе ампутировали ногу и в 1944 году комиссовали».

Прадедушке Константину Ивановичу Шульгину от Евы Беккер, второклассницы СОШ № 1:

«...Как только тебе исполнилось восемнадцать лет, тебя призвали в Армию. Город Красноярск. Отдельная снайперская рота, где одновременно учили на младших командиров отделений. В мае 1944 года роту отправили на фронт в Белоруссию».



Игорь Яковлевич Изотов

Победители и призеры районного конкурса «Письмо моему Герою»

Возрастная категория 1 - 4 классы:

1 место - Полина Муравьева, 4 «а» СОШ № 2;

2 место - Егор Мельников; 3-е место - Терентий Сергеев, Юля Бутакова, 3 «а» СОШ № 2.

Возрастная категория 5 - 8 классы:

1 место - Настя Чемакина, 6 «б» СОШ № 1;

2 место - Юлиан Мельников, 8 кл., Шабановская СОШ;

3 место - Даша Костенко, 6 «а» СОШ № 1.

Возрастная категория 9 - 11 классы:

1 место - Леонид Гетало, 11 «б», СОШ № 2;

2 место - Софья Толокольниковна, 9 кл. СОШ № 1;

3 место - Арина Николаева, 9 «а», Вагайская СОШ; Айгуль Касымова, 9 кл., Шабановская СОШ.

Среди студентов Голышмановского агропедагогического колледжа победителем стал второкурсник Максим Иванов.

Татьяна НЕКРАСОВА

С незначительными боями дошли до Прибалтики. Ты участвовал в освобождении Литвы, Латвии, шел победной поступью по Восточной Пруссии. После ранения вернулся домой в родную деревню Дмитриевку».

Прадедушке Николаю Федоровичу Осинцеву от девятиклассницы Вагайской СОШ Арины Николаевой:

«...Надо же было, ваша любовь нашла вас на фронте! Бабушка Аня рассказывала, что влюбилась в тебя с первого взгляда... Девушке не пришлось выбирать, счастье само выбрало ее. Думаю, это было романтично, хотя и очень опасно, так как была война. А вы были молоды и счастливы. Однажды в бою танкисты попали во вражескую западню. Ты, дедушка, на правах командира приказал всем своим товарищам отходить, а сам начал отстреливаться, прикрывая их отход. Нашли тебя уже в госпитале. Анна переживала, часто просиживала ночи у твоей койки. Счастьем для вас было остаться в живых. Проклятая война закончилась, вы вернулись домой и поженились».

Прадедушке Терентию Александровичу Кузнецову от Терентия Сергеева, ученика 3 «а» класса СОШ № 2:

«Пишет тебе твой правнук Терентий. Да-да, не удивляйся, меня назвали так же... Я знаю, что возвратившись со срочной службы в 1940 году, ты был призван на фронт в июле 1941 года и воевал с финнами на Ленинградском фронте. Ровно через год, в июле 1942 года был тяжело ранен, контужен и комиссован. Вернувшись с фронта, ты продолжал трудиться: сначала трактористом, потом бригадиром тракторной бригады, заведующим МТМ. Я знаю, что за участие в Великой Отечественной войне и ратный труд ты награжден медалями «За победу над Германией», за доблестный труд во время войны».

Дедушке Федору Игнатьевичу Ламбину от Юли Бутаковой, ученицы 3 «а» класса СОШ № 2:

«...Тысячи таких как ты, сражавшихся за нашу Родину, дали народу возможность жить в мире и добре. Спасибо тебе за красивое голубое небо над головой, за доблесть! Мы, внуки и правнуки, не забудем твой подвиг! Ты всегда будешь жить в наших сердцах!»



Помните всех

Уважаемые читатели! Мы продолжаем публиковать списки призванных на фронт Омутинским райвоенкоматом в период Великой Отечественной войны.

Бандуров Василий Матвеевич
Бандуров Леонид Петрович
Баранов Дмитрий Данилович
Бандуров Петр Матвеевич
Борисов Андрей Михайлович
Бранин Александр Петрович
Бундаков Прокопий Иванович
Бурков Максим Герасимович
Бедарев Георгий
Борисов Василий Андреевич
Быков Афанасий Степанович
Богомол Фелипп Тимофеевич
Багаев Тимофей Кузьмич
Бандин Никита Анисимович
Бабенков Михаил Акимович
Бородин Федор Павлович
Баранов Сава Калистратович
Бандуров Гавриил Иванович
Бабков Владимир Григорьевич
Бандаренко Иван Данилович
Борзенко Борис Степанович
Бездомный Валентин Анатольевич
Борщ Макар Григорьевич
Бандаренко Василий Иванович
Борисевич Иван Порфирьевич
Борисова Лидия Алексеевна
Боков Степан Петрович
Бундаков Михаил Георгиевич
Барин Сергей Андреевич
Богомаз Василий Сергеевич
Бычков Василий Миронович
Бердников Сергей Васильевич
Бердов Федор Степанович
Бушмелев Павел Прокопьевич
Богомазов Павел Михайлович
Бердников Александр Васильевич
Борисов Александр Матвеевич
Бакланов Георгий Митрофанович
Барышев Геннадий Трофимович
Бычков Иван Петрович
Браньков Василий Никитич
Бакустин Семен Назарович
Боярских Степан Спиридонович
Бердников Георгий Сергеевич
Бородин Дмитрий Павлович
Беляев Григорий Иванович
Бодриков Михаил Константинович
Бердюгин Семен Федорович
Быбин Василий Иванович
Борисов Николай Андреевич
Белов Александр Григорьевич
Бородин Петр Дмитриевич
Бакустин Иван Потапович
Бакустин Матвей Иванович
Борисов Константин Иванович
Бетехтин Василий Иванович
Батурин Федор Степанович
Бетехтин Константин Васильевич
Батурин Александр Иванович
Батурин Александр Яковлевич
Басов Федор Афанасьевич
Боярский Федор Алексеевич
Бумагин Данил Павлович
Бобов Иван Петрович
Большаков Тимофей Павлович
Бундаков Яков Семенович
Баклан Иван Иванович
Барышников Петр Андреевич
Бурдин Сергей Михайлович
Боровинский Николай Иванович
Бондарчук Костей Яковлевич
Богомазов Егор Петрович
Боханов Иван Яковлевич
Боханов Георгий Степанович

Бойко Ефим Никандрович
Бабаков Ермолай Осипович
Баянов Егор Васильевич
Боханов Илья Степанович
Батолин Николай Васильевич
Брославский Давид Лазаревич
Белозеров Петр Михайлович
Безродная Людмила Ивановна
Бурдюков Борис Николаевич
Бакустин Павел Назарович
Бакустин Яков Назарович
Бакустин Ефим Назарович
Белозеров Филипп Михайлович
Бурков Николай Никитич
Боярских Матвей Федорович
Боярских Иван Федорович
Борисов Кузьма Прокопьевич
Борисов Селиверст Федорович
Боярских Дмитрий Федорович
Бобов Иван Григорьевич
Бодриков Кузьма Иванович
Беседин Лука Иванович
Беседин Иван Лукич
Беседин Гавриил Тихонович
Беседин Гавриил Алексеевич
Боровинский Андрей Анисимович
Бушуев Андрей Афанасьевич
Боровинский Степан Павлович
Боровинский Григорий Никифорович
Барышников Анатолий Степанович
Барышников Геннадий Степанович
Боровинских Константин Степанович
Боровинских Михаил Никифорович
Боровинских Большемир Андреевич
Борзенко Борис Степанович
Боровинский Савватей Иванович
Баранов Михаил Сергеевич
Бараболин Афанасий Тимофеевич
Бобылев Георгий Иванович
Боровинских Федор Ильич
Бузин Нефедий Яковлевич
Борискин Степан Никифорович
Бабушкин Василий Лазаревич
Брызгалов Никонор Радионович
Балычев Александр Николаевич
Булатов Иван Иванович
Булашов Кирилл Петрович
Буршев Петр Прокопьевич
Бухонин Сергей Иванович
Будачев Макар Петрович
Багданов Максим Ефимович
Белов Иван Иванович
Беседин Василий Яковлевич
Борисов Иван Нефедович
Бабушкин Иван Александрович
Бушмелев Иосиф Никифорович
Бушмелева Анна Иосифовна
Бодриков Федор Иванович
Борисов Артем Григорьевич
Бройко Михаил Емельянович
Борисов Афанасий Дмитриевич
Бирюков Евгений Гаврилович
Боков Никита Капитонович
Борисов Семен Максимович
Беляев Алексей Гордеевич
Балетов Константин Александрович
Борисова Пелагея Мироновна

Продолжение в следующем номере.